
Provincie Arrondissement GEMEENTE
WEST-VLAANDEREN TIELT 8710  WIELSBEKE

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
ZITTING VAN 28 MAART 2024

Aanwezig: Jan Stevens, burgemeester;
Filiep De Vos, Daisy Haydon, Ine Callens, schepenen;
Rachida Abid, voorzitter BCSD/schepen;
Magda Deprez, Mia Deloddere, Guido Callewaert, Rik Buyse, Filip Dinneweth, 
Geert Devrieze, Jan De Potter, Geert Snoeck, Griet Ameye, Benedikt Planckaert, 
Wout Verheye, Frank Soetaert, Jan Decouttere, Danny Vanhoutte, 
gemeenteraadsleden;
Frédéric Depypere, voorzitter gemeenteraad;
Bruno Debrabandere, algemeen directeur

Verontschuldigd: Ellen Rogge, gemeenteraadslid
Afwezig:

Dossierbeheerder: Darline Debouvere

Goedkeuring reglement aanplakken verkiezingsaffiches en algemene maatregelen om een 
efficiënte ordehandhaving te verzekeren

De gemeenteraad,
Gelet dat de verkiezingen van het Europese Parlement, van de Kamer en van het Vlaams Parlement 
doorgaan op 9 juni 2024;
Gelet op het algemeen kieswetboek van 12 april 1984;
Gelet op het politiebesluit van 30 januari 2024 van de waarnemend gouverneur Anne Martens 
betreffende de aanplakking en de algemene maatregelen om een efficiënte ordehandhaving te 
verzekeren;
Gelet dat de gemeente een bijkomend reglement kan uitwerken bij dit politiebesluit naar 
gemeentelijke behoeften;
Gelet op het politiereglement van de gemeente Wielsbeke, goedgekeurd door de gemeenteraad van 
1 juli 2022;
Gelet dat de beslissing of er borden worden geplaatst, wanneer en hoeveel, behoort tot de lokale 
autonomie van de gemeenten;
Overwegende dat bijkomende maatregelen noodzakelijk zijn in de periode voorafgaand aan de 
verkiezingen om de netheid van de straten, veiligheid van het verkeer of de openbare rust te 
garanderen;
Overwegende dat de besturen er dienen op toe te zien dat rekening houdend met de beginselen van 
behoorlijk bestuur, de gelijke behandeling tussen alle lijsten gegarandeerd wordt;
Overwegende dat de loting ter aanwijzing van de volgnummers van lijsten die geen beschermde 
lijstnaam hebben zal doorgaan op 29 april 2024. Pas op 30 april 2024 zal bekend zijn hoeveel borden 
zullen geplaatst worden op de verschillende locaties;
Overwegende het voorstel om de verkiezingsborden te plaatsen per gemeente op de gebruikelijke 
plaatsen, hetzij in Ooigem en Wielsbeke aan de kerk en in Sint-Baafs-Vijve aan sporthal De 
Vlaschaard vanaf 7 mei tot en met 24 juni 2024;
Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen het reglement principieel goedkeurde 
op 19 maart 2024;
Gelet dat de gemeenteraad wordt verzocht het reglement op aanplakken van verkiezingsaffiches en 
algemene maatregelen om een efficiënte ordehandhaving te verzekeren goed te keuren;
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT:
Enig artikel
De gemeenteraad keurt het reglement op het aanplakken van verkiezingsaffiches en algemene 
maatregelen om een efficiënte ordehandhaving te verzekeren goed als volgt:

Artikel 1
De gemeente plaatst gratis aanplakborden op volgende plaatsen:
1. Sint-Laurentiuskerk, Marktstraat, Wielsbeke
2. Sint-Brixiuskerk, Sint-Brixiusplein, Ooigem
3. Sint-Bavokerk, Sint-Bavostraat, Sint-Baafs-Vijve

De borden zijn verdeeld in stroken, die elk bestemd zijn voor één van de politieke partijen. Het 
nationale volgnummer van de kandidaat-politieke partijen is in logische en numerieke volgorde 
aangebracht. Het is de partijen verboden te plakken op een strook die door middel van nummering 
aan een andere partij is toegewezen. 
Het is verboden op deze borden andere berichten dan politieke propaganda aan te brengen.
Artikel 2
Het is verboden om verkiezingsdrukwerk en andere propaganda aan te brengen:
 op de openbare weg;
 op gebouwen, zaken of voorwerpen van openbaar nut of een monument;
 op privé-aanplakborden, gebouwen of afsluitingen, zonder de toestemming van de eigenaar;
 op bomen of palen of andere opstaande voorwerpen naast de weg, zoals bepaald in het besluit 

van 29 december 1945, dat het aanbrengen van opschriften op de openbare weg regelt.
Op het uitdelen geldt geen beperking.
Artikel 3
Het stadsbestuur verwijdert de onwettige aanplakbrieven en geschilderde teksten. De kosten van 
het verwijderen zijn voor rekening van de overtreder. Er wordt een gerechtelijke vervolging tegen 
de inbreuk ingesteld.
Artikel 4
Het is verboden:
 propagandamateriaal op de openbare weg te werpen of achter te laten;
 propaganda te maken in een straal van 150 meter rond de stembureaus op de dag van de 

verkiezingen;
 propaganda te maken door middel van een autokaravaan;
 strooibiljetten, pamfletten of kaartjes te steken achter de ruitenwissers van auto’s;
 propaganda te maken door middel van gadgets, zoals ballons, balpennen, speelkaarten, 

kalenders, agenda’s, plastic zakken, natuurproducten, enz. … (de hiervoor gegeven 
opsomming van gadgets is geenszins limitatief);

 aan te plakken op de bestendige stedelijke aanplakborden en op de informatiepanelen en -
zuilen.

Artikel 5
Deze reglementering geldt, behalve ten opzichte van een reglementering uitgevaardigd door een 
hogere overheid, die meer strengere regels zou voorzien.
Artikel 6
De inbreuken op de beschikkingen van deze verordening zullen bestraft worden met politiestraffen, 
voor zover er voor deze wetten algemene of provinciale verordeningen die op dit stuk zouden 
bestaan, geen andere straffen worden voorzien.

Namens de gemeenteraad:
Bij bevel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere
algemeen directeur voorzitter gemeenteraad
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Voor eensluidend uittreksel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere

algemeen directeur voorzitter gemeenteraad
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Handtekening(en)  
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